

# 要酒不要命 港青免稅「狂隊」

## 一次飲5杯「暴飲」比率升 易損腦部發育「變蠢」

香港文匯報訊 (記者 郭兆東) 酒後亂性

不但易生事故，並可能永久損害健康。衛生署衛生防護中心表示，18歲至24歲年輕人一次過飲5杯或5罐酒的「暴飲」比率，在豁免酒類徵稅後有上升趨勢，由2010年的7.4%升至2012年9.8%，情況令人關注。衛生署表示，飲酒可引致逾200種疾病及損傷，全球因酒精相關危害死亡人數已增至2012年的330萬人；鑑於酒精對青年仍在發展中的腦部會構成危害，呼籲年輕人向酒精說不。

衛生署昨日引述世衛《2014年酒精與健康全球狀況報告》指出，飲酒可引致逾200種疾病及損傷，亦會導致較早出現殘障甚至死亡。此外，全球因酒精相關的死亡人數，已由2011年250萬人增至翌年的330萬人，當中在20歲至39歲的組別中，更有約25%的死亡個案由酒精導致。

### 港人平均飲酒量增至2.87公升

衛生防護中心社會醫學顧問醫生程卓端表示，自當局於2008年2月起豁免葡萄酒及酒精濃度不多於30%的酒類徵稅，估計本港人均飲酒量由2009年的2.6公升純酒精，增至2012年2.87公升；同時，18歲至24歲年輕人一次過飲5杯或5罐酒的「暴飲」比率，在2012年亦增至9.8%，認為情況令人關注。

程卓端指出，酒精對年輕人造成的即時、短期及長期危害，風險較高，亦會影響其活動能力、智力、社



■衛生署表示18歲至24歲年輕人一次過飲5杯或5罐酒的「暴飲」比率，在豁免酒類徵稅後有上升趨勢。

交與精神健康，容易導致暴力及不安全性行為等，故年輕人應向酒精說不。衛生署呼籲家長及監護人應保護子女免受酒精相關危害，創造無酒環境。

### 減記性易失控 淺嚥護心具爭議

香港兒科醫學會會長趙長成指出，因應酒精對青年仍在發展中的腦部構成危害，可能減低記憶力，亦容易令人失去自制能力，導致意外、暴力、犯罪及不安全性行為等高風險行為，呼籲青年戒酒。香港防癌會

探測及預防委員會主席應志浩則表示，酒精可引致口腔、咽喉、大腸及食道等癌症，市民應留意：家長亦應以身作則，既不飲酒亦避免兒童接觸酒精。

對於有指酒精能護心，港大榮休教授梁憲孫對此予以否定。他指出，有關科研證據雖仍具爭議，但飲酒愈多引致冠心病而死的機會愈高卻屬不爭事實，世衛亦從沒有推廣淺嚥可保護心臟，反而酒精可影響消化系統，導致食道及胃部發炎，亦會損害肝臟，引致肝炎及肝硬化。

## 5,000萬陰司紙買雞粥 「黑漢」藏毒被拘



■男子在現場撒下陰司紙 警員到場調查。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 5,000萬元陰司紙買雞粥？一名男子昨凌晨駕四驅車到大圍街頭焚燒「溪錢」，又圖以一張面額5,000萬元陰司紙(「冥幣」)買外賣雞粥及乳鴿，被店員拒收後即「發爛」自稱黑漢，將粥倒在地上又捧着乳鴿朝天拜祭，終驚動警員到場，揭發其身上藏毒，終因涉

「在藥物影響下駕駛」和「藏毒」罪被捕送院檢驗。

被捕男子姓蕭、31歲。事發昨凌晨1時半，有人駕駛四驅車到大圍積存街停泊後，落車走到附近油站外焚燒「溪錢」，途人為之側目。及後有人又走到附近食肆購外賣雞粥和乳鴿，然後返座駕等候領取。

### 職員打趣說「冇得找」

當食肆職員送上食物收取70多元時，有人竟拿出一張面額5,000萬元陰司紙付款，職員大為錯愕，惟不敢得失對方，只打趣推說「冇得找」。有人隨後又要求以八達通或信用卡付賬，被婉拒後情緒激動，更自稱是黑社會成員，又如同奠酒般把雞粥倒在地上，並手捧乳鴿喃喃自語朝天拜祭。

警員接報到場，有人仍拒合作，將一堆拜祭先人用的紙製麻將牌撒在地上，並大吵大鬧，警員懷疑有人受藥物影響失控，遂合力將其制服。警員搜查時在其四驅車內發現有神像等物品，另身上有約5克價值約600元的懷疑「K仔」毒品，由於涉案男子無法通過藥物影響觀測，涉嫌「在藥物影響下駕駛」和「藏毒」被捕送院檢驗。

## 鄰國續現登革熱 大馬錄2.7萬宗

香港文匯報訊 (記者 文森) 雨季來臨，又是蚊蟲滋生的季節，亞太區一帶尤為嚴重。衛生防護中心總監梁挺雄指出，本港周邊國家相繼出現登革熱個案，大部分屬旅遊熱點，本港今年已錄得22宗從外地輸入的確診個案，有爆發登革熱及日本腦炎的一定風險。梁挺雄呼籲市民要留意防蚊，如到中東旅遊時應避免騎駱駝的行程。

### 多屬旅遊熱點 大馬錄2.7萬宗

梁挺雄昨在「蚊傳疾病跨部門統籌委員會」會議後表示，登革熱與日本腦炎是本港常見的蚊傳疾病，由2004年至2013年間，香港共錄得505宗登革熱個案。本港周邊國家相繼出現登革熱個案，如菲律賓、泰國、馬來西亞及新加坡，大部分屬旅遊熱點。當中單是馬來西亞，截至今年5月初已錄得逾2.7萬宗個案；印尼亦於今年首季錄得逾5,000宗個案。此外，中東以外地區亦相繼出現中東呼吸綜合症個案，情況令人關注。

梁挺雄呼籲前往中東的旅行團，避免安排騎駱駝的行程。航空公司亦發出指引，一旦有乘客出現病徵，會安排他們坐在最後一排，並通知本港衛生部門。鑑於上年度本港從外地輸入個案數字見新高，梁挺雄呼籲市民應預防蚊叮，並在出外旅遊時加強自我保護，如穿寬鬆、淺色的長袖上衣及長褲；外露的皮膚及衣服上，塗上含避蚊胺的昆

## 港或爆發籲防蚊

蟲驅避劑；以及在進行戶外活動或前往叢林地區時，加強預防措施等。

### 5月起蚊蟲活躍

香港亦有傳播登革熱的白紋伊蚊，以及傳播日本腦炎的三帶喙庫蚊。食環署防治蟲鼠主管袁銘志表示，全港「誘蚊產卵器」今年首季並沒有相關個案，顯示白紋伊蚊活躍指數低，但5月起才是蚊蟲較活躍期，希望市民不可掉以輕心。

袁銘志又提醒市民應配合防止蚊子滋長，首要防止積水，如妥善棄置所有器皿、每星期更換盆栽底部積水、清理溝渠及確保冷氣機底沒有積水。為提高市民對蚊傳疾病潛在風險的警覺性，食環署自今年2月起，展開一項分三期進行的滅蚊運動，各相關政府部門及公共機構會在全港各區加強預防、控制蚊患的措施與宣傳工作，並會繼續監控蚊蟲滋生情況。



■梁挺雄表示，本港今年已錄得22宗登革熱的確診個案，皆為輸入個案。 彭子文 攝

## 老翁點蚊香

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 近日天氣轉為潮濕悶熱，蚊蟲開始為患，一名老翁昨凌晨在元朗所住村屋燃點蚊香驅蚊期間，不料燃着旁邊雜物繼而燒屋，老翁睡夢中被濃煙嗆醒及時逃生不致葬身火海，但吸入濃煙不適，消防員趕至迅將火救熄，惟房內雜物和被褥遭焚毀，附近17名住客一度需要疏散。

## 燃雜物燒屋

吸入濃煙不適老翁姓余(69歲)，送院治理無大礙。現場為元朗福順街大井圍一幢3層高村屋，由於近日天氣潮濕悶熱，加上村屋對開空地雜草叢生，惡蚊為患，住客常受滋擾。昨日凌晨，在村屋地下單位居住的余翁，為免被蚊叮無法入睡，遂在床邊燃點蚊香驅蚊。

稍後，當余翁正酣之際，突被

濃煙嗆醒，已見房間濃煙密布，床邊雜物和被褥已着火焚燒，火光熊熊，立刻奪門逃生及呼叫鄰居逃生，附近17名住客被驚醒急忙疏散到屋外。其間有人協助余翁取水救火，未幾消防員趕至開喉灌救，迅將火救熄，但起火房間內的雜物、被褥及床頭櫃均被燒毀，而余翁因吸入濃煙不適，由救護員送院治療。消防員調查後相信火警是因蚊香燃着雜物引起，並無可疑。

## 港聞拼盤

### 16歲女涉遭網友兩度強姦

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 16歲女學生早前透過智能手機「微信」交友程式交友，惟遇人不淑，兩度應約到同一男網友家中作客時遭人強姦，其後向教師透露事件，在教師鼓勵下決定報警，觀塘警區重案組接報深入調查後，昨日在將軍澳拘捕涉案男網友助查。

被捕男子姓陳、26歲，涉嫌「強姦」被扣查。案中受害少女為16歲學生。據悉，少女早前透過智能手機「WeChat」(微信)交友應用程式交友，認識了一名家住將軍澳的男網友。至上月23日，她應邀到男方位於將軍澳的寓所作客，其間懷疑被人強姦；5日後她再應約到上址，結果第二度被對方強姦。事隔多日至本月2日，受害女生終向其教師透露事件，在教師鼓勵下於同日報警。警方十分關注事件，交由觀塘警區重案組第二隊跟進調查，至昨晨7時採取行動，探員在將軍澳唐德街一單位拍門入屋調查後，以涉嫌「強姦」罪名將該名姓陳男網友拘捕。

### 女收銀跳樓卡簷篷掛屍



■消防設法拯救倒掛在玻璃簷篷的女子。

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 一名長髮女子昨午在灣仔軒尼詩道99號彰顯大廈跳樓，跌落1樓外牆玻璃簷篷時，上半身穿過玻璃被「卡」在簷篷半天吊，由消防救出送院證實不治。警方消息指有情緒及失眠問題的女死者，是現場樓上樂農素食餐廳收銀員，事前剛辭職，相信事件無可疑，正深入調查其墮樓原因。

女死者姓鍾(28歲)，與家人同住香港仔華貴邨，據說她有情緒問題，2個月前開始在樂農當收銀員，最近透露經常頭痛失眠，昨事發前突然遞信請辭。事發昨午約3時，鍾由高處墮下，頭部及上半身插穿玻璃簷篷，被卡住半天吊，血滴落行人路惊目驚心，吸引大批市民圍觀，消防員到場利用2部升降台營救，擾攘近1小時才將女事主救出，惟送院不治。

警方其後查悉女死者在樓上餐廳工作，事後翻查其手機，發覺她墮樓前透過WhatsApp向友透露不開心，懷疑她由大廈天台跳下。

### 龔仁心等人被追討5,000萬

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 華懋集團主席龔仁心與華懋慈善基金，連同雄福有限公司及黃乾亨黃英豪律師事務所等，遭一間工程公司及其董事兼股東入稟高等法院追討5,000萬元及利息。華懋集團發言人表示事件已交律師跟進，不作回應，而黃乾亨黃英豪律師事務所的黃英豪律師亦未有回覆。

原訴人為陳書春及他旗下的卓基工程有限公司，答辯人分別為龔仁心、內地女商人宋慧芳(譯音)旗下的雄福有限公司、華懋慈善基金有限公司及黃乾亨黃英豪律師事務所。據悉原訴人陳書春年約40歲，為內地人，之後移居香港從事地產發展。

### 投資房產被用作打爭產官司

原訴人指龔仁心於2009年介紹他們與一名女商人合作投資房地產，邀請陳書春出資5,000萬，其後計劃告吹，原訴人要求龔仁心還資不果。至今年4月，有報道指廉署調查華懋慈善基金的賬目後，原訴人才發現該5,000萬其實不是用作投資，投資只是藉口，款項被交予律師樓，以資助華懋慈善基金與商人陳振聰打爭產官司的費用，原訴人認為該5,000萬元是詐騙得來，要求被告歸還。對於原訴人表示有報道指廉署調查華懋慈善基金賬目一事，廉署回應表示不作評論。

已故華懋集團主席龔仁心名下830億遺產的爭奪戰，由她2007年4月去世時開始，歷時4年，至今年4月，有報道指2011年確認華懋慈善基金持有的龔仁心2002年遺囑是最後有效的遺囑，駁回商人陳振聰的上訴；陳亦因為偽造及使用2006年龔仁心假遺囑，最終被判入獄12年。不過官司仍未休止，華懋慈善基金不滿法庭裁定其只是遺產信託人，將會上訴至終審法院。

### 「藝術家」醉駕闖軍營 女乘客缺席聆訊

香港文匯報訊 (記者 杜法祖) 報稱藝術家的司機鍾欽耀(48歲)，上月醉駕私家車載同內地女子于洪宇(34歲)遊車河，其間涉誤闖九龍塘聯福道解放軍軍營，2人各被控無許可證進入禁區罪，司機另被控醉駕。于女昨沒有到九龍城裁判法院出席提訊，被控方向申請拘捕令，但仍暫准以3,000元繼續保釋，鍾同樣獲繼續保釋，案件押後至6月5日處理。

## 今日香港天氣預測

2014年  
5月16日  
星期五

未來四日天氣預告

大致多雲，有幾陣驟雨	
氣溫：27°C-30°C	濕度：75%-95%
潮漲：09:11(2.3m)	22:52(1.6m)
潮退：02:51(1.0m)	16:01(0.4m)
日出：05:44	日落：18:56

查詢天氣：1878200 時差：10013或1000

17/5(星期六)

18/5(星期日)

19/5(星期一)

20/5(星期二)

氣溫：27°C-31°C

濕度：70%-90%

濕度：75%-95%

濕度：75%-95%

短暫時間有陽光

早上有幾陣驟雨

短暫時間有陽光

有幾陣驟雨

空氣質素健康指數	
一般監測站#	